奔牛实验小学六年级数学期中试卷　　　　　2005.3

______班　姓名_____________　　成绩______________

一、填空。（22％）

1.　3.05立方分米＝（　　　　）立方厘米

5.8平方米＝（　　）平方米（　　　）平方分米

2.把20克盐放入（　　）克水中，盐与盐水的比为1：5，把10克盐放入（　　　）克水中，盐与水的比是1：7。

3.从
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、
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、1、5、4这五个数中选出4个组成一个比例是（　　　　）。

4.图上距离10厘米表示实际距离10千米。这幅地图的比例尺是（　　　　），如果甲乙两地相距80千米，在这幅图上应用（　　　）厘米表示。

5.如果把一个长9分米的圆柱截成3段，表面积就增加48平方分米，原来这个圆柱的体积是（　　　）立方分米。

6.（　　　　　　　　）统计图能清楚地表示出各部分数量占总数量的百分比。

7.一个比例的两个内项都扩大10倍，要使比值不变，一个外项扩大100倍，另一个外项应（　　　　）。

8.a、b都不是0，若
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＝5b，则a与b成（　　）比例，若3a－2b＝0，则a与b成（　　　）比例。

9.把一个棱长4分米的正方体削成一个最大的圆锥，削去部分的体积是（　　 ）立方分米。

10.一个圆柱和一个圆锥底面积相等，高也相等，若圆柱体积是18立方厘米，则圆锥体积是（       ）立方厘米。若圆锥体积是18立方厘米，则圆柱体积是（　　　　　）立方厘米。

11.一个圆柱和一个圆锥底面积相等，体积也相等，圆柱高6分米，圆锥高（　　　　）分米。

二、判断。（对的打“√”，错的打“×”。）5％

1.圆锥的体积比圆柱的体积小
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。　　　　　　　　　　　　　　　（　　）

2.圆的面积和它的半径不成比例。　　　　　　　　　　　　　　　（　　）

3.一个圆柱底面周长扩大2倍，高不变，它的侧面积就扩大2倍。　（　　）

4.长方体、正方体、圆柱的体积都可以用底面积乘高来计算。　　　（　　）

5.盐水的总重量一定，盐的重量和含盐率成正比例。　　　　　　　（　　）

三、选择。（把正确答案的序号写在括号里）5％

1.两个圆柱体，底面半径的比为1：3，高相等。它们侧面积的比为（　　），体积的比是（　　　）。

　（1）1：3　　　（2）1：9　　　（3）1：27

2.能与
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：
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组成比例的是（　　　　）。

　（1）
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　　　（2）3：4　　　（3）4：3

3.从学校到电影院，小王要走6分，小李要走10分，小李与小王速度的比是（　　　）。

　（1）6：10　　　（2）3：5　　　（3）5：3

4.已知
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a＝
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b（a，b均不为0），那么a：b＝（　　）：（　　）

　（1）
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　　　（2）2：5　　　（3）5：2

四、解下列各比例。（12％）

　(1)
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　　　　(2)　
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　　　　　(3)两个内项是0.5和0.6，两个外项是2和
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。
五、计算下列各图形的表面积和体积。（单位：厘米）（16％）

六、应用题。（40％）

1.在比例尺是0　40　80　120千米的地图上，量得甲乙两地的距离是3.5厘米。甲乙两地的实际距离大约是多少千米？

2.一种圆柱形通风管底面半径2分米，高2米。做20节这样的通风管至少要铁皮多少平方米？（得数保留整平方米数）

3.做一个无盖的圆柱形水桶，底面周长18.84分米，高5分米。这个水桶最多可盛水多少升？

4.某校的一个长方形操场长120米，宽80米，画在比例尺是
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的平面图上，长宽各应画几厘米？画出它的平面图。

5.一个车间今年2月份前5天生产机床250台，照这样计算，这个车间今年2月份还可生产机床多少台？

6.小红从家到学校，如每分走80米，10分可以到校。为了不迟到，她必须用8分赶到学校，每分应走多少米？

7.看图填空：

8.明都大饭店的旋转大门长2米，宽8分米。这扇门旋转一周以后是（　）形。请你计算出旋转后形成的这个图形的体积。
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